

国家出台保税区优惠政策

最近全国保税区工作座谈会出台和明确了保税区的一系列优惠政策,主要有:1. 保税区视同境内关外,进口物资进保税区不需报关。2. 区外货物、商品进入保税区视同出口。3. 货物在保税区内流转、加工、免征关税、流转税、增值税和消费税。4. 保税区内外币可自由流通。5. 保税区内可以开展生产资料交易和商品展示业务。6. 保税区可以和码头相结合,储存保税石油制品。7. 保税区内建办加工性企业所需进口的设备和零部件免征关税,区内建筑用的建筑材料、装璜材料免征关税。

陕西省增加乡镇企业投入

陕西省人民政府最近确定尽力增加乡镇企业资金投入,主要有:农业银行及农村其它金融组织,要千方百计增加对乡镇企业的资金投入。乡镇农副产品加工企业所需的短期流动资金,可从农业贷款中解决,工商银行、建设银行、交通银行及其它金融机构,也都要为乡镇企业融通解决固定资产和流动资金贷款,对投资规模较大的项目,可由专业银行组织银团贷款。省计经委每年可为乡镇企业安排一定数量的债券发行计划,扶持重点企业。每年各级财政从总预算中拿出1%,省经贸委掌握的全省技改资金的5%和国家对陕北建设专项补助金和陕南“两扶”资金的30%用于扶持乡镇企业,从1994年起,每年从省级新增财力用于农业的资金中,拿出一部分扶持乡镇企业。各级财政每年从回收的支农资金中拿出60%扶持乡镇企业,有偿使用,滚动发展。全省“星火计划”资金主要用于乡镇企业。1994年起,省计委每年从农业投资中安排100万元,支持省乡镇企业技术、人才等服务机构的基础设施建设。

四川省组织万名科技人员支援乡镇企业

从今年起,在全省范围内开展“三个一万”的活动,具体目标是:科委系统围绕星火计划的实施,帮助乡镇企业培训和引进经营管理、技术人才一万名;经委系统组织一万名经济和工程技术人员帮助乡镇企业搞好管理和技术指导工作;乡镇企业系统负责培训一万名技术和业务骨干。其主要形式有选派、引进、

承包、联合和培训等。允许富余科技人员去领办、承包乡镇企业,允许和鼓励在岗的科技人员按照国家规定,利用工作之余为乡镇企业担任技术、经济顾问和兼任工程师、经济师,为乡镇企业提供经济、技术咨询和各种服务。对支持乡镇企业的科技人员实行优惠政策。对经组织统一安排支持乡镇企业的在职科技人员(含经营管理人员),保留原单位职务和工资待遇。在乡镇企业工作期间,作出成绩和贡献的,可由乡镇企业根据情况给予适当的补贴和奖励,其数额由所服务的企业确定。对在职科技人员利用业余时间到乡镇企业担任技术或经济顾问,提供技术和管理咨询服务的,可在开展服务的乡镇企业领取定量补贴和咨询服务费。允许和鼓励党政机关和企事业单位的离退休人员到乡镇企业第二次就业,原离退休、退养等待遇不变。党政机关和全民所有制单位的在职科技人员,在流向合理的原则下,本人自愿到乡镇企业工作的,原单位应予支持,并按干部管理权限办理调出手续,户籍和住房可不变,其它按省政府有关规定办理,不占行政、事业编制,本人全民所有制职工身份不变,并连续计算工龄。凡自愿到乡镇企业工作的应届大中专毕业生,取消见习期,工资可在国家规定标准的基础上浮动,浮动幅度由所在企业确定,户口落在企业就近的城镇。

浙江规划实施“新世纪工程”

浙江规划实施发展高新技术产业和应用高新技术改造传统产业的跨世纪系统工程。这项工程被命名为“新世纪工程”。根据浙江省实际确定“新世纪工程”的两个发展重点,一是发展具有浙江特色的八大高新技术支柱产业,微电子、计算机与软件产业,消费类电子产品和高档日用家电产品产业,机电一体化产业,新型材料产业,新型氟化工产业,医药生物技术产业,新能源、高效节能和环保技术产业。二是对机械、化工、建材、纺织丝绸、轻工、食品和二轻等行业采用高新技术、嫁接传统产品,增加附加值。

南京经济区四大区域市场初具规模

由南京、镇江、扬州、南昌、九江、合肥、芜湖等沿江18个地市组成的南京区域经济联合体,目前已联合建成了初具规模的区域性四大市场。一是商品市

场,各地市共同建立了 100 多个商业联合体和 25 个物资供应调剂中心。二是资金市场。各地市银行实行了融资工作,建立了“建行银团”、“农行银团”等 6 家跨区域金融组织。三是技术市场。目前已转让科技成

果和实用技术 1125 项,新增产值 34.13 亿元,利税 3.75 亿元。四是企业产权交易市场。各地市兼并、拍卖和租赁企业达 1157 家,组建规模化、区域性企业集团 86 个。